

**Magyar Államkincstár**  
**18/2024. (III. 28.) számú**  
**KÖZLEMÉNYE**

**a szőlőültetvények szerkezetátalakításához és átállításához igényelhető támogatásról szóló 57/2020. (XI. 13.) AM rendelet, valamint a szőlőültetvények szerkezetátalakításához és átállításához igényelhető támogatásról szóló 152/2023. (XII. 21.) AM rendelet alapján a 2023/2024 borpiaci évre vonatkozó kifizetési kérelem benyújtás feltételeinek közzétételéről**

## **I. A támogatás kifizetésének jogszabályi alapja**

- *A szőlőültetvények szerkezetátalakításához és átállításához igényelhető támogatásról szóló 57/2020. (XI. 13.) AM rendelet (a továbbiakban: 57/2020. (XI. 13.) AM rendelet) értelmében a Magyar Államkincstár, mint Nemzeti Kifizető Ügynökség (a továbbiakban: Kincstár) által jóváhagyott egyéni tervben foglaltak szerint,*
  - *a szőlőültetvények szerkezetátalakításához és átállításához igényelhető támogatásról szóló 152/2023. (XII. 21.) AM rendelet (a továbbiakban: 152/2023. (XII. 21.) AM rendelet) értelmében a Kincstár által jóváhagyott támogatási okiratban foglaltak szerint,*
- a jogszabályokban meghatározott követelményeknek megfelelően megvalósított intézkedés alapján vissza nem térítendő támogatás igénybevételére jogosultak.

## **II. Az intézkedésben való részvétel alapfeltételei**

1.) Kérelmet azon kedvezményezett nyújthatja be, aki/amely *a Közös Agrárpolitikából és a nemzeti költségvetésből biztosított agrártámogatások eljárási rendjéről szóló 2022. évi LXV. törvényben (a továbbiakban: KAP törvény) foglalt alábbi nyilvántartásba vételi kötelezettségének eleget tett.*

Az elektronikus kapcsolattartásra tekintettel a KAP törvény 21. § (2) bekezdése alapján a kérelem benyújtásához a kérelmezőnek „kérelemre nyilvántartásba vett” besorolású kedvezményezettként kell szerepelnie a Kincstár által vezetett Kedvezményezett Nyilvántartási Rendszerben (a továbbiakban: KNYR).

2.) A nyilvántartásba vételre, valamint a nyilvántartásba vett adatokra vonatkozó változás-bejelentési kötelezettségének teljesítésére *az **Egységes Mezőgazdasági Ügyfél-nyilvántartási Rendszerben történő nyilvántartásba vétel és változás bejelentés szabályairól** szóló **12/2023. (II. 1.) számú Kincstár Közlemény** (amely elérhető a közlemény számára kattintva, vagy a következő elérési útvonalon: [www.mvh.allamkincstar.gov.hu](http://www.mvh.allamkincstar.gov.hu) / Ügyfélnyilvántartás) rendelkezései irányadóak.*

A Kincstár a kérelmek ügyintézését részben a KNYR-ben szereplő adatok alapján végzi, ezért kérjük, fordítson kiemelt figyelmet arra, hogy a Kincstár KNYR-ben szereplő adatai naprakészek legyenek, és tegyen eleget a nyilvántartáshoz kapcsolódó változás-bejelentési kötelezettségeinek is.

3.) Felhívjuk a figyelmet továbbá arra, hogy a Kincstár által üzemeltetett elektronikus kérelemkitöltő felületen **évente egyszer kötelező a KNYR-ben nyilvántartott adatokat érintő adategyeztetés.**

Az adatok ellenőrzésének szükségességét az elektronikus kérelemkitöltő felületen a belépéskor megjelenő figyelmeztető üzenet jelzi. Amennyiben a kérelmező számára az éves adatellenőrzés elvégzése szükségessé válik, akkor annak a felületen részletezett módon történő teljesítéséig kérelembenyújtás nem lehetséges, kizárólag az adatok helyesbíthetőek, javíthatóak és a kedvezményezetti nyilvántartási ügyek intézhetőek. Az ellenőrzés elvégzése nélkül a kérelem benyújtása nem lehetséges.

Nem szükséges adategyeztetés, ha a kérelmező:

- 2024. január 1-jét követően kérelmezte a KNYR-be történő nyilvántartásba vételét;
- 2024. január 1-jét követően már nyújtott be a KNYR-be adatok módosítása iránti kérelmet.

Az adatellenőrzést a kedvezményezett az erre vonatkozó nyilatkozat vagy a kedvezményezetti nyilvántartási adatait módosító kérelem Központi Azonosítási Ügynök szolgáltatással történő azonosítást követő benyújtásával végezheti el.

### III. A kifizetési kérelem benyújtása

Kifizetési kérelmet kizárólag az a kedvezményezett nyújthat be, aki/amely a Kincstár által jóváhagyott egyéni tervvel, illetve támogatási okirattal rendelkezik.

A kifizetési kérelem a jóváhagyott egyéni tervben, illetve a támogatási okiratban szereplő intézkedés végrehajtását követően, de legkésőbb az intézkedés végrehajtásának borpiaci évét követő borpiaci évben nyújtható be.

A kifizetési kérelem kizárólag a [www.mvh.allamkincstar.gov.hu](http://www.mvh.allamkincstar.gov.hu) honlapon keresztül, Központi Azonosítási Ügynök szolgáltatással történő azonosítást követően elérhető **elektronikus felületen** tölthető ki, és **kizárólag elektronikus úton, Központi Azonosítási Ügynök (KAÜ) szolgáltatással történő azonosítással nyújtható be**. A kifizetési kérelem benyújtására vonatkozóan a Kincstár **nem rendszeresít papír alapú nyomtatványokat**.

Az 57/2020. (XI. 13.) AM rendelet alapján jóváhagyott egyéni tervekhez, valamint 152/2023. (XII. 21.) AM rendelet alapján kiállított támogatási okiratokhoz kapcsolódó kifizetési kérelmek benyújtására egy közös kérelemkitöltő felület kerül kialakításra.

Kifizetési kérelmet – az előírt mellékletek csatolásával együtt – a 2023/2024 borpiaci évben

**2024. április 1. 00:00:00 óra és 2024. július 1. 23:59:59 óra között**

kell benyújtani. A benyújtási határidő elmulasztása esetén igazolásnak helye nincs.

A nem elektronikus úton benyújtott támogatási kérelmet a Kincstár visszautasítja, az egyéb nem elektronikusan benyújtott dokumentum a döntés meghozatalánál nem vehető figyelembe.

Kifizetési kérelmet az egyéni tervet jóváhagyó határozat, illetve a támogatási okirat mellékletében feltüntetett *Területazonosító számonként* külön-külön kell benyújtani.

Adott borpiaci évben egy kedvezményezett több kifizetési kérelmet is benyújthat.

A kifizetési kérelemhez csatolni kell:

- az ültetvény táंबरendezéséről készített oldalnézeti vázrajzot, amelyben fel kell tüntetni az oszlopokat, huzalokat, végoszlop rögzítés és a szőlőtőke megtámasztásának módját (karó, nevelőpálca, vagy segédhuzal), a táंबरendezés (a végoszlop és a soroszlop) anyagát (fém, fa, beton), a huzalokat tartó közoszlopok közötti távolságot, a huzalok talajtól és egymástól mért távolságát;
- jelen közlemény *1. számú melléklete* szerinti ültetvényleltárt;
- a felhasznált szaporítóanyagra vonatkozó, a kedvezményezett nevére kiállított származási igazolás másolatát. Továbbá a nem Magyarországról származó szaporítóanyag esetén az Unió területén belüli szállításhoz, illetve a védett zónákba történő behozatalhoz és az azokon belüli szállításhoz szükséges növényútlevelekre vonatkozó formai előírások meghatározásáról szóló, 2017. december 13-i (EU) 2017/2313 bizottsági végrehajtási rendelet szerinti növényútlevél, valamint a kérelmező nevére kiállított számla másolatát;
- ha a támogatási kérelemhez mellékelte újratelepítési engedély módosult, úgy annak másolatát;
- a régi szőlőtőkék eltávolításának, a táंबरendezés bontásának és azok elszállításának támogatása esetében a kivágás előtti és a támogatási kérelem benyújtásának időpontját követően elvégzett kivágás utáni, a hegybíró által elvégzett helyszíni ellenőrzésről készült jegyzőkönyvek másolatát, amelyek igazolják a kivágandó ültetvény meglétét, annak méretét, valamint a kivágás tényleges megtörténtét;
- 2022/2023 borpiaci évben benyújtott egyéni tervekhez, valamint a 2023/2024 borpiaci évben benyújtott támogatási kérelmekhez kapcsolódó kifizetési kérelmek esetében a fentiekben túl csatolni szükséges az egységköltségek felülvizsgálatához, a kifizetési kérelemmel érintett intézkedések számláinak és az azok kifizetését igazoló bizonylatoknak a másolatát.

A csatolandó dokumentumokat elektronikusan, szkennelés útján előállított formában (pl. pdf, jpg) kell csatolni az elektronikus kérelemhez.

Felhívjuk a figyelmet a 2022/2023 borpiaci évben, vagy azt megelőzően benyújtott egyéni tervekhez kapcsolódó kifizetési kérelmek esetében arra, hogy az (EU) 2016/1149 bizottsági rendelet 54. cikk (4) bekezdésének értelmében, amennyiben a műveletek végrehajtása nem történik meg a teljes területen, amelyre a támogatást igényelték, azaz a műveletek végrehajtását követő helyszíni ellenőrzés útján meghatározott terület az egyéni tervben szereplő területnagyságtól

- 20 %-ot meghaladó mértékben tér el, abban az esetben a kifizethető támogatás összege **szankció alkalmazása** mellett kerül meghatározásra,
- 50 %-ot meghaladó mértékben tér el, abban az esetben támogatás nem nyújtható.

**Az elektronikus benyújtás feltétele, hogy a kérelmet benyújtó személy (kedvezményezett /elsődleges képviselő/meghatalmazott) rendelkezzen Központi Azonosítási Ügynök szolgáltatáshoz való hozzáféréssel.** A kérelem benyújtásának módjára vonatkozó részletszabályok jelen közlemény IV. 1. pontjában találhatóak.

Amennyiben a kérelmező vagy elsődleges képviselő/meghatalmazott adataiban eltérés van a KNYR adatai között, akkor az elektronikus kérelem beadási felület nem érhető el.

**A Központi Azonosítási Ügynök szolgáltatással történő azonosítással történő benyújtás során** a kérelem nyomtatványt a rendelkezésre bocsátott elektronikus felületen kell kitölteni, a csatolandó dokumentumokat pedig elektronikusan, szkennelés útján előállított formában (pl. pdf, jpg) kell csatolni az elektronikus kérelemhez.

## IV. Elektronikus kapcsolattartás

1.) A KAP törvényben foglalt nyilvántartásba vételi kötelezettség mellett (a jelen Közlemény II. pontjában részletezve) az elektronikus kapcsolattartás feltétele, hogy a kérelmező (elsődleges képviselő/meghatalmazott) rendelkezzen Központi Azonosítási Ügynök szolgáltatáshoz való hozzáféréssel.

Jelenleg ezzel a hozzáféréssel kizárólag **természetes személyek** rendelkezhetnek, így az elektronikus felületen történő kérelembenyújtás során a nem természetes személyek (pl.: gazdálkodó szervezet) elsődleges képviselő vagy meghatalmazott útján járhatnak el.

Amennyiben a **kérelmező elsődleges képviselő vagy meghatalmazott útján jár el** a benyújtás során, abban az esetben a beadás időpontjában **az elsődleges képviselőnek/meghatalmazottnak** is a KNYR-ben „kérelemre nyilvántartásba vett” besorolású kedvezményezettként **támogatási azonosítóval kell rendelkeznie.**

Jelen intézkedés esetében a benyújtás módjai:

- a) nem természetes személy kérelmező esetén elsődleges képviselője útján,
- b) nem természetes személy kérelmező esetén meghatalmazott útján Központi Azonosítási Ügynök szolgáltatással történő benyújtás.

2.) Az eljárás során a **Kincstár elektronikusan tart kapcsolatot a kérelmezővel.** A kérelmezőnek (elsődleges képviselője/meghatalmazottja) a kérelemre indult eljárás során minden dokumentumot, így a hiánypótláshoz kapcsolódó dokumentumokat és – a bírósági felülvizsgálat, valamint a felügyeleti eljárás kivételével – a jogorvoslati eljáráshoz kapcsolódó dokumentumot (a továbbiakban együtt: beadvány) is az elektronikus felületen keresztül kell benyújtania. A nem elektronikus úton benyújtott beadvány a döntés meghozatalánál nem vehető figyelembe.

**Az elektronikus kapcsolattartásra tekintettel a Kincstár az értesítéseket, döntéseket elektronikus úton közli a kérelmezővel vagy elsődleges képviselőjével, meghatalmazottjával.**

A beadvány Kincstár általi elektronikus fogadásának tényét az ezeket tartalmazó KR dokumentumnak a benyújtó kérelmező vagy meghatalmazott/elsődleges képviselő értesítési tárhelyére történő feltöltése jelenti, beérkezésének időpontját pedig KR dokumentum igazolja. A beadvány beérkezéséről a Kincstár elektronikus úton értesíti a kérelmezőt.

Az intézkedéshez kapcsolódó – esetleges – bírósági felülvizsgálati és a felügyeleti eljárásokhoz kapcsolódó kérelmeket postai úton kell benyújtani a <https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/> oldalon levelezési címként feltüntetett 1892 Budapest címen a Kincstárhoz.

## V. A közlemény hatálya

Jelen közlemény a Kincstár honlapján történő közzététele napján lép hatályba, amellyel egyidejűleg *a szülőültetvények szerkezetátalakításához és átállításához igényelhető támogatásról szóló 57/2020. (XI. 13.) AM rendelet alapján a 2022/2023 borpiaci évben benyújtandó „Kifizetési kérelem” benyújtás feltételeinek közzétételéről szóló 18/2023. (III. 23.) számú Kincstár Közlemény hatályát veszti.*

## VI. Kapcsolódó jogszabályok

### *Európai uniós jogszabályok*

- Az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a borágazatban megvalósuló nemzeti támogatási programok tekintetében történő kiegészítéséről és az 555/2008/EK bizottsági rendelet módosításáról szóló, 2016. április 15-i **(EU) 2016/1149 felhatalmazáson alapuló bizottsági rendelet**;
- a borágazatban megvalósuló nemzeti támogatási programok tekintetében az 1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet alkalmazása szabályainak megállapításáról szóló, 2016. április 15-i **(EU) 2016/1150 bizottsági végrehajtási rendelet**;
- a mezőgazdasági termékpiacok közös szervezésének létrehozásáról és a 922/72/EK, a 234/79/EK, az 1037/2001/EK és az 1234/2007/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2013. december 17-i **1308/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet**;
- a közös agrárpolitika finanszírozásáról, irányításáról és monitoringjáról és a 352/78/EGK, a 165/94/EK, a 2799/98/EK, a 814/2000/EK, az 1290/2005/EK és a 485/2008/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2013. december 17-i **1306/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet**;
- az Európai Regionális Fejlesztési Alapra, az Európai Szociális Alapra, a Kohéziós Alapra, az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapra és az Európai Tengerügyi és Halászati Alapra vonatkozó közös rendelkezések megállapításáról, az Európai Regionális Fejlesztési Alapra, az Európai Szociális Alapra és a Kohéziós Alapra és az Európai Tengerügyi és Halászati Alapra vonatkozó általános rendelkezések megállapításáról és az 1083/2006/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2013. december 17-i **1303/2013/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet**;
- a borpiac közös szervezéséről szóló 479/2008/EK tanácsi rendeletnek a támogatási programok, a harmadik országokkal folytatott kereskedelem, a termelési potenciál és borágazat ellenőrzése tekintetében történő végrehajtására vonatkozó részletes szabályok megállapításáról szóló, 2008. június 27-i **555/2008/EK bizottsági rendelet**;
- az (EU) 2021/2116 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a kifizető ügynökségekre és más szervekre, a pénzgazdálkodásra, a számlaelszámolásra, a biztosítékokra és az euro használatára vonatkozó szabályokkal történő kiegészítéséről szóló, 2021. december 7-i **(EU) 2022/127 felhatalmazáson alapuló bizottsági rendelet**;
- A közös agrárpolitika keretében a tagállamok által elkészítendő stratégiai tervhez (KAP stratégiai terv) nyújtott, az Európai Mezőgazdasági Garanciaalap (EMGA) és az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap (EMVA) által finanszírozott támogatásra vonatkozó szabályok megállapításáról, valamint az 1305/2013/EU és az 1307/2013/EU rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 2021. december 2-i **(EU) 2021/2115 európai parlamenti és tanácsi rendelet**;
- a közös agrárpolitika finanszírozásáról, irányításáról és monitoringjáról, valamint az 1306/2013/EU rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló 2021. december 2-i **(EU) 2021/2116 európai parlamenti és tanácsi rendelet**;
- az (EU) 2021/2115 európai parlamenti és tanácsi rendeletnek a tagállamok 2023-2027-es, az említett rendelet szerinti KAP stratégiai tervében kidolgozandó egyes beavatkozástípusokra vonatkozó kiegészítő követelményekkel, valamint a jó mezőgazdasági és környezeti állapotra (GAEC) vonatkozó 1. szabványra irányadó szabályokkal történő kiegészítéséről szóló, 2021. december 7-i **(EU) 2022/126 felhatalmazáson alapuló bizottsági rendelet**.

### ***Nemzeti jogszabályok***

- a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló **2007. évi XVII. törvény**;
- a Közös Agrárpolitikából és a nemzeti költségvetésből biztosított agrártámogatások eljárási rendjéről szóló **2022. évi LXV. törvény**;
- a szőlészettről és borászatról szóló **2020. évi CLXIII. törvény**;
- a szőlő-bor ágazatban folytatott hatósági eljárásokról és teljesítendő adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló **435/2021. (VII. 16.) Korm. rendelet**;
- a Közös Agrárpolitikából és a nemzeti költségvetésből biztosított agrártámogatások felhasználásának rendjéről szóló **54/2023. (IX. 13.) AM rendelet**;
- a szőlő- és bortermelés részletes szabályairól szóló **26/2021. (VII. 29.) AM rendelet**;
- a szőlőültetvények szerkezetátalakításához és átállításához a 2017/2018 - 2019/2020 borpiaci években igényelhető támogatásról szóló **1/2018. (II. 1.) FM rendelet**;
- a szőlőültetvények szerkezetátalakításához és átállításához igényelhető támogatásról szóló **152/2023. (XII. 21.) AM rendelet**.

***Amennyiben a közlemény és a vonatkozó jogszabályok között eltérés merül fel, úgy minden esetben a jogszabályok rendelkezései az irányadóak.***

### **VII. Mellékletek**

1. számú melléklet: Ültetvényleltár

### **VIII. További információ**

Az intézkedéssel kapcsolatos további információk, kitöltési útmutatók megtalálhatók a Kincstár honlapján ([www.mvh.allamkincstar.gov.hu](http://www.mvh.allamkincstar.gov.hu)), a „Támogatások / EU Belpiaci intézkedések / Szőlő-bor / „Szőlőültetvények szerkezet-átalakításának és átállításának támogatása” menüpont alatt, illetőleg tájékoztatás kérhető az [mv.ugyfelszolgalat@allamkincstar.gov.hu](mailto:mv.ugyfelszolgalat@allamkincstar.gov.hu) e-mail címen.

Budapest, 2024. március 28.

Detre Miklós  
mezőgazdasági és vidékfejlesztési  
támogatásokért felelős elnökhelyettes